

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад комбинированного вида № 6 города Кузнецка
(МБДОУ ДС № 6 г. Кузнецка)

Мастер-класс для родителей



Подготовила: воспитатель
Ильичева Марина Юрьевна

Цель мастер-класса: повышение педагогической культуры родителей и создание условий для их включения активную деятельность по сенсорному развитию детей.

Задачи.

1. Познакомить родителей с изготовлением сенсорных пакетов для дальнейшего их использования с детьми дома.
2. Активизировать самостоятельную работу родителей, дать им возможность заимствовать элементы педагогического опыта.
3. Познакомить родителей с рекомендациями по проведению игр с сенсорными пакетами.

Оснащение: пластиковые пакеты zip-лок или плотные пакеты (по количеству участников мастер-класса); вода, масло, гель для волос, пена для бритья; красители (гуашь и пищевые); мелкие детали для украшения и привлечения внимания (блестки, конфетти, бисер и т. п., крупные детали (бусины, пуговицы, мелкие плоские фигуры и т. п.); скотч, самоклеящая поенка.

Ход мастер-класса

Добрый день, уважаемые родители! Рада видеть вас на моем мастер-классе, который хочу начать с такого вопроса: «Что любят больше всего на свете делать дети?» Конечно, играть! Дети играют дома, в детском саду, на улице, в гостях. Любое увлекательное занятие обозначается для них словом «игра». Через игру ребёнок познаёт окружающую его действительность, свой внутренний мир.

Малыш с увлечением исследует предметы, его окружающие, применяя при этом все доступные ему способы: рассмотреть, потрогать, попробовать на вкус. С возрастом игра становится более осмысленной, предметной, но её цель – познание мира, остаётся неизменной.

И сегодня, уважаемые родители, я хочу пригласить в вас в творческую лабораторию и заняться изобретением веселой и интересной развивающей игры для ребенка, а взрослые могут использовать такую поделку в качестве игрушки-антистресса.

«Сенсорная рамка», «Сенсорный пакет», «Планшет для сенсорного рисования»... название можно выбрать такое, какое вам понравится.

Итак, что это? - это пакет заполненный гелем, в котором скользко перемещаются разные включения, ребёнку приятно с этим играть. Проверено: даже взрослым играть интересно.

Игры с сенсорным пакетом развивают мелкую моторику, внимание, усидчивость, координацию движений. И что очень важно – такую бесценную игрушку можно легко сделать своими руками практически без специальных материальных затрат.

Как сделать игрушку?

Уважаемые родители, перед вами на подносах находится все, необходимое.

Что нам понадобится?

- стандартный пакет зип-лок (можно приобрести в канцелярских отделах);
- наполнители: гель для волос, пена для бритья, желатин, жидкое мыло, вода, масло;
- красители (желательно пищевые, так безопаснее, гуашь);
- мелкие детали для украшения и привлечения внимания (сухие блестки, конфетти, бисер и т.п.);
- крупные детали, которые будут непосредственно участвовать в игре (плоскостные фигуры, бусины, пуговицы, гидрогелевые шарики, камешки-марблс и т.п.);
- клеевой пистолет, утюг или скотч для герметичности (использует воспитатель).

Выбор наполнителя за вами, уважаемые родители. Посмотрим, что из этого получится.

Шаг 1. Налить воду или выдавить гель для волос в ёмкости и добавить при желании красители.

Количество жидкой основы пакета зависит от его размера. Стоит учитывать, что на пакете предстоит рисовать и большое количество жидкости помешает этому процессу.

Шаг 2. Добавить в разноцветные растворы и размешать все ваши приготовленные украшения и фишки, которые будут участвовать в игре. Для девочек можно выбрать красные и розовые цвета, различные бусины, бантики и стразы. Для мальчиков голубые и зелёные цвета, использовать плоские (без острых краёв) фигурки машин, героев, звёзды и планеты. Всё зависит от фантазии.

Шаг 3. Выложить или вылить наши необыкновенные смеси в пакеты. Если вы делаете сенсорный пакет с малышом, понадобится помощь взрослого. Если это старший дошкольник, справится самостоятельно.

Шаг 4. Выполняет взрослый. При помощи скотча, клеевого пистолета, а ещё лучше при помощи утюга (через кальку), запечатываем свободный край пакета. Проверяем на герметичность.

Шаг 5. Используем по назначению.

Когда пакет будет готов, нам понадобится ребенок, можно несколько, ваш интерес и хорошее настроение.

Можно прикрепить пакет на стол или стул при помощи скотча, сортировать содержимое пакета по цветам и формам, можно сделать целый ряд пакетиков с разными наполнителями и декорировать ими комнату, группу.

Попробуйте налить в пакет краску и предложите рисовать ребенку пальчиком или ватной палочкой.

Предложите малышу пересчитать предметы внутри пакетика, подложите под пакет большие распечатанные трафареты цифр, букв, различных дорожек и попросить ребенка обвести их пальчиком.

Дети младшего возраста могут просто рисовать или обводить ладошки или перемещать друг к другу игрушки, вложенные внутрь пакета. Для более взрослых детей будут интересны лабиринты и бродилки, подложенные под пакет.

Необычная техника имеет огромный плюс в том, что после занятия творчеством, вам не придется отмывать, вытирать столы, руки, все будет чисто и аккуратно. Но при этом масса удовольствия и восторга гарантированы!

Несомненным плюсом такой игры являются многофункциональность, компактность, бюджетность. Это очень увлекательное занятие, которое действительно доставит много положительных эмоций и малышам и взрослым.

Такая игрушка может быть гораздо интереснее и занимательнее покупной, а так же может отвлечь ребенка от Ютюба и Тиктока. И самое главное – это простор для фантазии и игр.

Уважаемые родители, если вас заинтересовала эта идея, вы можете взять памятки по изготовлению сенсорного пакетика и организовать с ним дома игры, которые можно найти на сайте нашего детского сада на моей личной страничке. Желаю вам успехов в освоении и использовании новых игр с вашими детьми.

